  أقدم لكم "                                                                             اختكم / تذكار العنزي ,
      محتوى & شرح الثلاث المحاضرات الأخيرة المخصصة للمراجعة العامة  لمادة الاقتصاد الكلي ,
فالبدابة أوضح بأن الدكتور بيّن بأهمية هذة المحاضرات وركّز عليها جدا , نبدأ على بركة الله ...
· المحاضرة الثانية عشرة ,                                       
الاقتصاد المعياري :
يهتم بدراسة ما يجب أن يكون علية الحال فهو يعتمد على أحكام ذاتية وغير قابلة للإختبار  " أي لايمكن اختبار وجهة النظر " فالسياسة غالبا ما تأخذ في اعتبارها بعض الأحكام القيمية التي يختلف حولها الناس  " يعني ظاهرة البطاله أحدهم يقول لتخفيض ظاهرة البطالة مثلا نزيد عرض النقود 5% وشخص آخر يقول نزيد عرض النقود 10% اذن يوجد اختلاف بين وجهات النظر – هذا بالنسبة للإقتصاد المعياري . "
الاقتصاد الإيجابي :  صياغة السياسات المناسبة لمعالجة مختلف المشكلات اللإقتصادية مثل وضع النظريات " مثل نظرية الطلب ونظرية الإنتاج ونظرية التنمية الاقتصادية ونظريات كثيرة في الاقتصاد هذة النظريات تأتي لــتحليل الاحداث الاقتصادية القائمة  " الموجودة فعلا " وجمع البيانات  يعني لما نجي الى جانب الطلب نروح للسوق ونجمع بيانات عن الكميات المطلوبة عند مستويات مختلفة من الاسعار بعد ما نجمع البيانات نقوم بـ إجراء التحليلات الإقتصادية والقياسية " ليش؟" لإختبار ما يضعونة من نظريات تفسر الظواهر . " مثلا إذا كانت العلاقة بين السعر والكمية المطلوبة علاقة عكسية أي يقومون بإختبار مثل هذة الظواهر ".
النظرية الاقتصادية بشكل عام تنقسم الى قسمين الاقتصاد الجزئي و الاقتصاد الكلي ,
الاقتصاد الجزئي:
يهتم بدراسة الكيفية التي يتم بموجبها اتخاذ القرارات للمنشأه والمستهلك " أي ان الفرد قد يتخذ قرارات مرتبطة بالاستهلاك بينما المنشأة تتخذ قرارات مرتبطة بالانتاج فجميع القرارات هذة مرتبطة بالاقتصاد الجزئي أو في هذا الفرع"
الكساد الكبير :
قبل الثلاثينات من القرن الماضي "في عام 1929 – إلى 1933" كانت النظرية الإقتصادية الكلاسيكية هي السائدة " في التحليلات الاقتصادية " وكان حدوث الكساد الكبير في الثلاثينات سببة الرئيسي هو فشل النظرية الكلاسيكية في إدارة الاقتصاد .
اهتمامات علم الاقتصاد :
يهتم علم الاقتصاد " بجزئية "  بدراسة سلوك المستهلك واقتصاديات الرفاهية وعلاقة علم الاقتصاد بالعلوم الاخرى وسلوك المنشأة وحسابات الدخل القومي والمشاكل الإقتصادية مثل البطالة والتضخم والعلاقات الاقتصادية الدولية ويهتم بدراسة المنظمات الدولية .
منحنى امكانات الانتاج : 
"كما درسنا سابقا هذا المنحنى يكون محدّبا اتجاه نقطة الأصل أي يوضّح لي عندما يكون عندي سلعتين وقسّمت السلع والخدمات في الاقتصاد الى مجموعتين ورسمت هذا المنحنى المرتبط بهذة المجموعات على منحنى إمكانات الإنتاج جميع التوليفات الواقعة على هذا المنحنى يمكن إنتاجها بكفاءة  " إذا كنت على منحنى امكانات الانتاج لا يوجد موارد اقتصادية معطلة فالانتاج يكون بكفاءة "  وأيضا هذا المنحنى يوضح أن عند زيادة انتاج سلعة معينة لابد من تخفيض انتاج سلعة اخرى أي نسحب موارد اقتصادية من انتاج سلعة ونستخدمها في انتاج سلعة اخرى ..
أي إذا امكن زيادة انتاج سلعة ما دون خفض انتاج سلعة أخرى فهذا يعني أن الإقتصاد لا يستغل مواردة بكفاءة .
السبب الرئيسي لكون هذا المنحنى سالب هو ان الموارد الأقتصادية تتصف بالندرة النسبية " وتعني أن الموارد الاقتصادية المتاحة لا تكفي لسّد الاحتياجات المطلوبة "
ينتقل منحنى امكانات الإنتاج إلى اعلى إذا كان هناك نمو اقتصادي " أي وجود النمو الاقتصادي يجعل منحنى امكانات الانتاج يزحف إلى اعلى "
تكلفة الفرصة البديلة :
تكلفة الفرصة البديلة للنمو الاقتصادي تتمثل في التضحية بالاستهلاك في الوقت الحاضر من اجل زيادة الانتاج في المستقبل أي ان استهلاك المجتمع في الوقت الحاضر يقل , بالتالي يزداد الاستهلاك في المستقبل بازدياد الانتاج "
[ أي اذا زاد الإنتاج يزداد الاستهلاك في المستقبل ] .
الناتج المحلي الإجمالي بطريقة الدخل :
تحدّثنا في المحاضرات السابقة عن طرق قياس الناتج المحل يالاجمالي وذلك يكون بـ 3 طرق ..
1/ طريقة الناتج من السلع والخدمات . 2/ طريقة الانفاق . 3/ طريقة  الدخل .
أي نحصل على الناتج المحلي الاجمالي بطريقة الدخل عن طريق هذا المعادلة .. اللي عليك لو عندك ارقام تعوّض على هالمعادلة وتطبقها وتحصل على الاجابة " مثل اسئلة الواجب الأول .
الناتج المحلي الاجمالي بطريقة الدخل = دخول العاملين + صافي الفوائد + الإيجارات + أرباح الشركات + دخول الاعمال الصغيرة + صافي الضرائب الغير مباشرة + الإهلاكات   " أي دخول عناصر الإنتاج التي ساهمت في العملية الانتاجية إذا عندي ارقام أطّبق وأحصل على الناتج المحلي الاجمالي .."
رأس المال : يعتبر أحد العوامل المحددة و المهمة جدا  للنمو الاقتصادي .
" أي زيادة رأس المال تؤدي الى زيادة النمو الاقتصادي وانتاج السلع والخدمات في المجتمع  "
الناتج القومي الصافي = الناتج القومي الاجمالي –  اهتلاك رأس المال .  " طبق الارقام لو عندك وتحصل عليها ..
ومن المعادلة نقدر نطلع الناتج القومي الاجمالي = الناتج القومي الصافي + اهتلاك رأس المال .. وهكذا .. "
الدخل الشخصي المتاح  : الدخل الشخصي –  الضرائب على الدخل 
القيمة المضافة : قيمة الانتاج – قيمة مستلزمات الإنتاج 
أي ان القيمة المضافة لجميع مراحل الإنتاج تساوي سعر السلعة في السوق 
قوة العمل الفاعلة: نسبة المشاركة في قوة العمل الفاعلة مضروبة في عدد السكان في سن العمل .
قوة العمل الفاعلة = العاطلون عن العمل ويبحثون عمل  " فقط " + العاملون .
البطالة الدورية : هي البطالة الناتجة عن الدورة الإقتصادية . " عند حدوث ركود اقتصادي تحدث بطالة "
مرحلة الركود الإقتصادي : هي تلك المرحلة التي تتميز بانخفاض في الناتج المحلي الاجمالي أو مستوى الدخول وزيادة معدل البطالة وانخفاض المستوى العام للأسعار وانخفاض الإستثمار .
البطالة المقنَّعَة :
" أي أن هناك عدد كبير من العمالة يتكدسون في مكان وبقعة محددة كمجال الزراعة مثلا  في معظم الدول النامية المتخلفة " الاستغلال الغير كامل لمورد العمل أي أن الأفراد لا يعملون بطاقاتهم الكاملة خلال ساعات العمل اليومية بالرغم من الناحية الشكلية في هذة الحالة تنخفض الإنتاجية الحدّية للعمل إلى الصفر تقريبا أي أن غياب العمال عن العمل لا يؤثر على مستوى الإنتاج . " يعني لو غاب احد العمّال عن العمل لن يتأثر العمل ولا مستوى الإنتاج وعشان كذا تمت تسميتها بطالة مقنَّعة "
العوامل المحددة للعرض الكلي :
1- كمية العمل .
2- كمية رأس المال .
3- المستوى التقني.
العوامل المحددة للطلب الكلي :
1- مستوى الأسعار السائدة .
2- التوقعات المستقبلية لما سيحدث  .
3- السياسات المالية" تتمثل في الانفاق الحكومي والضرائب والسلع" والنقدية "تتمثل في عرض النقود" الحكومية 
4-  متغيرات الإقتصاد العالمية . " كأثر صرف العملات في الاقتصاد العالمي "
العوامل التي تؤثر على الإنفاق الاستهلاكي " هنا نتحدث على مستوى المجتمع " :
1- معدل الفائدة 
2- الدخل المتاح .
3- الدخل المتوقع في المستقبل .
" وأيضا تؤثر على اللإنفاق الاستهلاكي للفرد "
العوامل المحدِّدة للإستثمار :
1- الكفاءة الحدية للإستثمار أي معدل العائد على الاستثمار .
2- معدّل الفائدة السائد في السوق .
3- التوقعات .
[ كلما زاد معدّل العائد زاد حجم الاستثمار وكلما زاد معدل الفئدة انخفض حجم الاستثمار ]
تشير الإحصائات إلى أن نسبة الأمية في الوطن العربي أكثر من 46 % .
تشير الإحصائات إلى أن نسبة سكان الأقطار النامية أكثر من 80 %  مثل الهند وبنقلاديش وبعض الدول الفريقية .
هاذا المهم وشرح بعض الاحصائات في المحاضرة ,        
المحاضرة الثالثة عشرة – المراجعة2- : 30
" بالاضافة للمحاضرات السابقة سوف نعطي شرح موجز للعناصر التالية "
الميل الحدي للاستهلاك :  هو التغير في الاستهلاك الناتج عن تغير الدخل بوحدة واحدة .
" يعني لو زاد الدخل بمقدار ريال ماهو الجزء الذي سوف يوجّه للاستهلاك من هذا الريال , او الذي سوف يصرف للاستهلاك , لأن مثل ما نعرف أن الدخل ينقسم إلى قسمين , قسم يذهب للاستهلاك وقسم يذهب للادخار ,فإذا زاد الدخل بمقدار وحدة واحدة أي ريال واحد فأن جزء من هذا الريال سوف يصرف على الاستهلاك والجزء الآخر والجزء الاخر يدّخر , في معظم دول العالم نسبة مايصرف على الاستهلاك كبيرة أكبر من نسبة ما يُدّخر , يعني الوحدة الواحدة جزء كبير من هذة الوحدة سوف يُوجّه للاستهلاك وجزء اصغر سوف يوجّة للإدخار, من دالة الاستهلاك اللي كتبناها سابقا :                      الاستهلاك التلقائي .
C = a + b y                           الاستهلاك . 
                         الـ b  = الميل الحدي للاستهلاك " الجزء من الدخل الذي يوجّه للاستهلاك "
                   الـ y  = الدخل .   ملاحظة : الـb و الـy مضروبين ببعض .
وتسمى الـb المضروبة بـ y " by “بالاستهلاك التابع .
التضخم الركودي : " ذكرنا سابقا التضخم الناشئ عن الطلب , والناشئ عن زيادة التكاليف , والتضخم المستورد "
1- ارتفاع معدل البطالة .
2-  انخفاض الناتج المحلي الحقيقي .
3- ارتفاع معدل التضخم ومعدل البطالة في آن واحد."إذاوجدت هذة الظوهر اذن يطلق على التضخم بالركودي " 
إقتصاديات جانب العرض : تعني تخفيض الضرائب على عائدات الإستثمار وتخفيض أسعار الفائدة وتخفيض الرسوم الجمركية على السلع الاستثمارية .
منحنى العرض في المدى البعيد : يعكس أن الناتج المحلي الاجمالي "أي ماينُنتَج في المجتمع من سلع وخدمات" عند مستوى الاستخدام الكامل لـعناصر الإنتاج وهو عمودي على المحور الأفقي "عند الرسم "يكون الناتج مستقلا عن مستوى الأسعار . " أي في هذا المنحنى الناتج لا يتغير إذا تغير  السعر أي أن الموارد الاقتصادية كلها مستغلة بالكامل" 
العوامل التي تحد من قدرة البنك التجاري على التوسع في القروض : " وتعتبر القروض وظيفة أساسية للبنوك تحصل من خلالها على أرباح وفوائد ضخمة جدا "
1- زيادة نسبة الاحتياطي القانوني. "البنك المركزي هو الذي يحدد هذه النسبة من الإيداعات لدى البنوك كاحتياطي قانوني وإذا زادت هذه النسبة لا يستطيع البنك ان يتصرف فيها أو يقرضها الى ناس آخرين والعكس اذا انخفضت النسبة فأن مقدرة البنك على منح القروض تزداد "
2-  تسرب نسبة من العملة خارج الجهاز المصرفي . " تأتي بناء على ان الكثير من الأشخاص خصوصا في الدول النامية لا يتعاملون مع البنوك في إيداع رواتبهم "
3- احتفاظ البنوك التجارية باحتياطات إضافية ." مثلا البنك المركزي فرَض5%لكن البنك احتفظ بنسبة أكبر وهذه تحد من قدرة البنك التوسع في الائتمان - الإقراض- .
الحد الأقصى للتسهيلات الائتمانية أي قروض " =ألاحتياطي الكلي( ألاحتياطات الفائضة)x المضاعف النقدي
ونحصل على بهذه المعادلة  المضاعف النقدي = 1 ÷ على نسبة الاحتياطي القانوني .       
و يتم التعويض في هذه المعادلات على حسب الأرقام الموجودة عندك في المسألة ,   
دور البنوك التجارية : للبنوك التجارية دور في زيادة حدّة التقلبات الاقتصادية عن طريق تقليص القروض في فترة الركود الاقتصادي وزيادة القروض في فترة الإنعاش الاقتصادي .

أهمية البنوك الإسلامية :
1- توفر خيار للتعامل المصرفي بما ينسجم وأحكام الشريعة الإسلامية .
2- تعطي عائد مجزي بالمقارنة مع البنوك الأخرى .
3- أصبحت واسعة الانتشار . 
أدوات السياسة النقدية :
1- تغيير نسبة الاحتياطي القانوني."البنك المركزي يحدد هذه النسبة وإذا غيرنا هذه النسبة يتغير الوضع في الاقتصاد"
2- تغيير معدّل الخصم ."البنوك المركزية تُقرض البنوك التجارية بمعدّل فائدة وذلك يحدث فرق كبير على عرض النقود في الاقتصاد"
3- عمليات السوق المفتوح ." شراء الأوراق المالية " السندات الحكومية" والتعامل معها حيث أن الشخص إذا اشترى هذه السندات يدفع للبنك المركزي قيم هذه السندات وبالتالي يقل عرض النقود في الاقتصاد لكن إذا الحكومة اشترت هذه السندات فهي تعطي أصحاب السندات قِيَمهَـا وبالتالي يؤدي إلى زيادة النقود في الاقتصاد "
عرض النقود بالمفهوم m2 " لدينا 3 طرق لحساب عرض النقود m1 , m2 , m3  "
                                 =  النقد المتداول خارج البنوك + نقود الودائع الجارية + نقود الودائع قصيرة الأجل
               حيث أن m1  = النقد المتداول خارج البنوك + نقود الودائع الجارية 
مهام البنك المركزي : حيث لكل دولة بنك مركزي واحد وبالمملكة " مؤسسة النقد السعودي "
1- إصدار العملة . ويكون مسئول عن كمية النقود المعروضة في الاقتصاد .
2- الأشراف على النقود في الاقتصاد .
3- تنظيم عرض النقود في الاقتصاد . " يزيد العرض أو يخفضه وفقا للأوضاع الاقتصادية السائدة وحسب الحاجة"
منحنى فيليبس : يوضح العلاقة العكسية بين معدل البطالة ومعدل التضخم . " يعني أن المجتمع قد يقبل بمعدل بطالة منخفض ومعدل تضخم مرتفع أو العكس "
السياسة المالية التوسعية : وهي زيادة الإنفاق الحكومي وتخفيض الضرائب .
 تستخدم في فترة الركود الاقتصادي .
مصادر الإقراض الحكومي لـتمويل عجز الموازنة " الميزانية " :
1- البنوك التجارية المحلية .
2- المنظمات المالية الدولية . كصندوق النقد الدولي وهيئة الأمم المتحدة .
3- المنظمات المالية الإقليمية . أي الموجودة في المناطق كالإقليمية الخليجية والشرق الأوسط .


وسائل السياسة المالية : تستخدم هذه الأدوات في فترة الركود والانتعاش الاقتصادي 
1- الإنفاق الحكومي .
2- الضرائب والرسوم .
مصادر الإيرادات الحكومية في الدول المتقدمة : "وتعّد مصادر ضخمة لهذه الدول "
 الضرائب على الدخول " دخول الأفراد " و الأرباح " أرباح الشركات " .
تمويل العجز في ميزان المدفوعات :
1- تخفيض سعر العملة المحلية مقابل العملات الأخرى .
2- تقليل تكاليف الإنتاج .
3- تقليل الواردات من السلع الكمالية .
السياسة النقدية الانكماشية : ترتبط بتخفيض عرض النقود , حتى تُحّل هذه المشكلة الاقتصادية القائمة حيث يرتفع سعر الفائدة وينخفض الاستثمار ويؤدي إلى قلة الطلب الكلي في المجتمع  .
الناتج المحلي الإجمالي : 
مجموع قيم السلع والخدمات النهائية - أي أن السلع الوسيطة لا تدخل في حساب الناتج المحلي الإجمالي - التي تم إنتاجها في الاقتصاد خلال فترة زمنية معينة (سنة) أي أن أي سلعة تم إنتاجها في غير هذه السنة لا تدخل في الحساب .
مثال لو أن شخصا ما اشترى أسهم شركة سابك حيث أن شركة سابك تم إنشائها من قبل , شراء الأسهم يعتبر تحويل من شخص لآخر أي تحويل الملكية من شخص لآخر ولهذا العملية لا تدخل في حسابات الناتج القومي الإجمالي في هذه السنة وكذلك لو انك اشتريت بيت تم إنشائه قديما عملية الشراء ما هي إلا نقل ملكية لا تدخل في حسابات الناتج القومي الإجمالي في هذه السنة 
الأجر الحقيقي  أي القوة الحقيقية للريال: ( الناتج المحلي الاسمي ÷ مخفّض الناتج المحلي الإجمالي ) X 100
المؤشرات الرئيسية التي تفسر أسباب التقلبات الاقتصادية كـ حصول الازدهار والركود .. الخ  :
1- التغير في الناتج المحلي الإجمالي .
2- التغير في معدلات البطالة والتضخم في الاقتصاد .
3- التغير في المستوى العام للأسعار .
مرحلة الازدهار : تتميز بارتفاع مستوى الناتج المحلي الإجمالي إلى أعلى مستوى له بعد فترة الانتعاش وانخفاض مستوى البطالة إلى أدنى مستوى مع ارتفاع الأسعار .
مكونات دالة الإستهلاك:
1- الاستهلاك التلقائي . يأتي من المدخرات أو الاقتراض أو الهبات وهي تعني حرف A  في المعادلة .
2- الاستهلاك التابع .

محددات الكفاءة الحدية للاستثمار : " معدّل العائد "
1- الطلب المتوقع على السلع والخدمات .
2- التقدم التقني .
3- تكاليف الإنتاج .
4- رصيد رأس المال . في المجتمع "
عناصر التسرب في الاقتصاد المفتوح  " يعني التعامل مع الاقتصاد الخارجي في تجارة خارجية" :
1- الاستثمار .
2- الإنفاق الحكومي .
3- الصادرات .
وتعني I + G + x 
المعجّل  : الاستثمار الصافي ÷ التغير في الدخل .  مهم جدا .
المحاضرة الرابعة عشرة – المراجعة 3  انصح بمشاهدة  شرح الدكتور في المحاضرة لأهميتها –    
                                   تطبيقات على حسابات الدخل القومي وتحديد مستوى التوازن .
المثال الأول :
إذا كانت لدينا المعلومات التالية :
1- الضرائب المباشرة على الدخول = 6
2- الإنفاق الحكومي = 168
3- إجمالي الاستثمار = 92
4- الصادرات = 18
5- الادخار الشخصي = 20
6- الواردات =24
7- الدخل المتاح = 380
8-  الضرائب الغير  مباشرة = 44
9- إهتلاك رأس المال = 100
والمطلوب ما يلي  :
1- حساب اجمالي الناتج المحلي 
2- حساب صافي الناتج المحلي 
3- حساب الدخل الشخصي 
4- حساب مقدار العجز أو الفائض
5- حساب صافي الاستثمار 




الحل :
1- الناتج المحلي الإجمالي = الإنفاق الإستهلاكي الخاص + الانفاق الاستثماري + الانفاق الحكومي 
+ ( الصادرات – الواردات )
                                = 360 + 92 + 168 + (18 – 24 ) = 614


2- صافي الناتج المحلي = الناتج المحلي الإجمالي – اهتلاك رأس المال
                            =   614 – 100 = 514
3- الدخل الشخصي = الدخل المتاح + الضرائب على الدخول 
                       = 380 + 76  = 456
4- مقدار العجز أو الفائض = الصادرات – الواردات 
                                = 18 – 24 = -6 
5- صافي الاستثمار = اجمالي الاستثمار = اهتلاك رأس المال 
                      = 92 – 100 = -8
المثال الثاني :
إذا كانت لدينا المعلومات التالية :
1- تعويض معاشات التقاعد = 195
2- صادرات = 14
3- اهتلاك رأس المال = 12
4- الإنفاق الحكومي = 60
5- ضرائب غير مباشرة =13
6- صافي الاستثمار =63
7- مدفوعات تحويلية = 14
8- واردات =17
9- ضرائب على الدخول= 43
10- الانفاق الاستهلاكي الخاص =230
11- صافي عوائد عناصر الانتاج=-21  بالسالب اذن عوائد الانتاج بالداخل أكبر من عوائد الانتاج التي تعمل بالخارج
12- مخفض الناتج المحلي الاجمالي = 1,1
والمطلوب ما يلي :
1- ماهو الناتج القومي المحلي .
2- ماهو الناتج القومي الصافي.
3- ماهو الدخل القومي .
4- ماهو الناتج القومي الاجمالي .
5- ماهو الناتج القومي الاجمالي الحقيقي .


الحل :
1- الناتج القومي المحلي = الانفاق الاستهلاكي الخاص + الانفاق الاستثماري + الانفاق الحكومي + صافي التعامل الخارجي
                              = 230 + (12 + 63 ) + 60 + (14 – 17)
                              = 362
2- الناتج القومي الصافي = الناتج القومي المحلي – اهتلاك رأي المال 
                              = 362 – 12 = 350 
3- الدخل القومي = الناتج القومي الصافي – الضرائب الغير مباشر + الإعانات الإنتاجية
                    = 350 – 13 + صفر = 337
4- الناتج القومي الإجمالي = الناتج القومي المحلي + صافي عوائد عناصر الانتاج 
                                =  362 – 21 = 341
5- الناتج القومي الاجمالي الحقيقي = الناتج القومي الاجمالي النقدي ÷ مخفض الناتج القومي
                                            =  341 ÷ 1.1 = 310
المثال الثالث :
إذا كانت دالة الادخار هي S = -40 + ,2y
والاستثمار المخطط هو 60 
والمطلوب : 
1- تحديد مستوى الدخل التوازني 
2- تحديد مستوى الاستهلاك عند وضع التوازن .
الحل :
1- شرط التوازن هو الاستثمار المخطط 
S=1
-40 + ,2y = 60    
     2- مستوى الاستهلاك عند وضع التوازن 
C= 40 + ,8y            
                         =  440              




   
المثال رابع :
نفترض لدينا المعلومات التالية :
C = 100 + ,75y
I = 100
والمطلوب ما يلي :
1- إيجاد مستوى الدخل التوازني 
2- إيجاد مستوى الاستهلاك والادخار عند وضع التوازن 
3- ما هو المضاعف 
الحل : 
1- مستوى الدخل التوازني 
Y = c + I = 100 + .75y + 100 = 800
2- مستوى الاستهلاك 
C = -100 + .25 (800) = 100
3- المضاعف = 1 ÷ الميل الحدي للإدخار"25" = 4
المثال الخامس :
إذا كان الميل الحدي للإدخار هو 10 ونقطة تقاطع دالة الادخار مع المحور الرأسي هي -300 والانفاق الحكومي والانفاق الحكومي والضريبة والاستثمار هو 100 مليون لكل منهم والمطلوب مايلي :
1- كتابة دالة الاستهلاك ودالة الادخار .
2- إيجاد قيمة مستوى الدخل والاستهلاك والادخار عند مستوى التوازن
3- بافتراض زيادة الانفاق الحكومي بمقدار 50 مليون ما هو التغير في الدخل والاستهلاك .
4- بافتراض أن الضريبة ارتفعت بمقدار 50 مليون ما هو التغير  في الدخل والاستهلاك.
5- بافتراض زيادة الانفاق الحكومي والضريبة بمقدار 50 مليون لكل منهما ما هو مستوى الدخل التوازني 
والاستهلاك










الحل :
1- دالة الاستهلاك :    C = 300 + .9y 
دالة الادخار : S = -300 + .1y    
2- مستوى الدخل التوازني 
Y = C + I + G + ( X – M )
Y = 300 + .9Y + 100 + 100 = 4100
C = -300 + .1(4100) = 100
3- مضاعف الضريبة الثابتة هو 10 
التغير في الدخل = 50 X 10 = 500
التغير في الاستهلاك = 500 X ,9  = 450 
4- مضاعف الضريبة الثابتة هو -9 
التغير في الدخل = 50 X -9 = - 450
التغير في الاستهلاك = -450 X ,9  = -405 
5- مضاعف الميزانية المتوازنة = 1
التغير في الدخل نتيجة تغير الانفاق الحكومي = 50 x 10 = 500
التغير في الدخل نتيجة تغير الضريبة = -9 X 50 = -450
الفرق بين الاثنين هو 50 وهو نفس التغير الذي حدث في الضريبة والانفاق الحكومي .
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